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Inleiding 
In de raadsvergadering van 19 juni jl. is in Rijswijk de Inkoopstrategie doorontwikkeling regionale 
jeugdhulp 2027 vastgesteld (RV 25 028). In deze raadsinformatiebrief wordt u geïnformeerd over de 
stand van zaken van de doorontwikkeling van de regionale jeugdhulp en over een aanpassing in de 
fasering. 
 
Stand van zaken doorontwikkeling regionale jeugdhulp 
De afgelopen periode is intensief gewerkt aan de doorontwikkeling van het regionale jeugdhulpstelsel. 
Dit gebeurt binnen de kaders van de inkoopstrategie die in de zomer van 2025 door de negen 
gemeenteraden is vastgesteld. Bij de vaststelling van de inkoopstrategie werd ervan uit gegaan de 
doorontwikkeling te kunnen bekrachtigen in de nieuwe contracten per 1 januari 2027.  
 
De eerste herziening - de indeling van het huidige aanbod in vijf segmenten – zal binnenkort aan alle 
colleges zijn voorgelegd ter vaststelling. In Rijswijk heeft de besluitvorming over de eerste herziening 
reeds plaatsgevonden. In de tweede herziening worden de maatregelen uitgewerkt die nodig zijn om de 
inhoudelijke transformatieopgaven en de financiële opgaven te realiseren. 
 
Samen met aanbieders, uitvoeringsprofessionals en andere partners is de afgelopen periode veel 
voortgang geboekt. Tegelijkertijd is duidelijk geworden dat meer tijd nodig is om de tweede herziening 
zorgvuldig af te ronden. Dit betekent dat de door-ontwikkeling zal worden vertaald in de contracten per 1 
januari 2028. 
 
Als bijlage vindt u de brief waarmee de aanbieders hierover worden geïnformeerd.  
 
Overweging 
De oorspronkelijke planning voorzag in de publicatie van de conceptdocumenten van de tweede 
herziening richting aanbieders op 8 december 2025. Deze planning was een vereiste om op 1 januari 
2027 met de nieuwe contracten van start te kunnen gaan. Publicatie op deze datum zou met zich 
meebrengen dat belangrijke onderdelen nog onvoldoende uitgewerkt zouden zijn, zoals bijvoorbeeld de 
uitvoeringstoets - hebben we de gevolgen voor de uitvoeringspraktijk goed in beeld? -  en de samenhang 
tussen de vijf segmenten. Het vasthouden aan de oorspronkelijke datum zou te grote risico’s met zich 
meebrengen voor de kwaliteit, uitvoerbaarheid en rechtmatigheid van de toekomstige contracten. Het 
belang van goede en passende zorg voor jeugdigen vraagt om een zorgvuldig proces. 
 
Vervolg herzieningsproces 
Dit betekent dat de komende periode er als volgt uit ziet:  

1. de geplande publicatie van conceptdocumenten voor de tweede herzieningen op 8 december 
2025 richting de aanbieders vervalt; 

2. de fasering van het inkooptraject wordt aangepast en de huidige contracten worden verlengd; 
3. de komende periode wordt de implementatie voorbereid, onder meer met een uitgebreide 

uitvoeringstoets. 
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Begin 2026 vinden de volgende stappen plaats in het besluitvormingsproces:  

1. collegebehandeling besluitvorming eerste herziening, betreffende de indeling naar segmenten; 
2. collegebehandeling richtinggevende besluiten voor de inhoudelijke transformatie per segment. 
3. na de collegebehandeling begin 2026 volgt in Q1 een uitgebreide raadsinformatiebrief over de 

voortgang van de inkoop Jeugdhulp. 
 
Vernieuwing en verbetering van de jeugdhulp 
Veel aanbieders staan al klaar om inhoudelijke veranderingen door te voeren. De nieuwe fasering 
betekent niet dat de transformatie stilstaat, die gaat onverminderd door. In 2026 en 2027 blijven 
gemeenten en aanbieders samen werken aan vernieuwing en verbeteringen van de jeugdhulp. Het 
uitgangspunt blijft staan dat we de zorg aan onze meest kwetsbare jeugdigen in partnerschap met de 
aanbieders willen verbeteren, en daarnaast invulling dienen te geven aan de besparingsopgave vanuit 
de Hervormingsagenda Jeugd. 
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